



我市部分健康产业类企业利用自身优势,通过兼并完善创新链产业链

开年即是旺季 订单纷至沓来

健康产业是我市重点发展的三大主要新兴产业之一,去年已被列入全市战略性新兴产业“三大行动”计划之一。近日,记者连续走访了我市国家健康产业基地、华南现代中医药城,了解我市健康产业类企业节后开工情况。“你来之前十分钟,我们刚刚招了20多名技术人员。”2月15日,中山万汉制药有限公司(以下简称万汉制药)总经理刘文达告诉记者,今年公司开工早,订单多,对技术人才的需求量增大。

节后忙开工 生产入旺季

“正月初九正式上班,订单充足,比去年同期相比订单增长较快,现在都是满负荷生产。”刘文达介绍,公司落户华南现代中医药城5年来,每年都能实现较快增长,如今企业规模比刚入驻时扩大了10倍以上。刚落户华南现代中医药城时,万汉制药租用了园区现成的标准厂房以缩短生产周期。随着订单的增长,该公司已计划在园区建新平台以拓宽发展空间。

与万汉制药相邻的广东先通药业有限公司(以下简称广东先通)今年节后开工也特别早。“我们正月初八便开工了,员工的稳定性很好。”广东先通总经理助理谭翠丽介绍,

公司生产车间的机械化程度很高,而且实行8小时工作制,员工上班强度不大,流动性很小。

与上述两家企业一样,今年节后健康医药类企业整体开工较早,目前九成以上园区企业已开工。记者走访国家健康产业基地时了解到,乐心医疗、星昊药业、明峰医疗、康方生物、康晟生物、利诚检测等园区企业已上班。广东利诚检测技术有限公司总经理陈新文告诉记者,该公司是正月初八正式上班。虽然公司创立的时间不长,但去年已跻身广东省第三方民营检测机构前十名。据预测,今年公司的市场前景更为可观。



今年节后健康医药类企业整体开工较早,目前已有九成以上园区企业开工。图为利诚检测公司技术人员在做实验。

药企完善创新链产业链

在分析企业国内市场快速发展的原因时,刘文达认为,一方面是公司规模扩大,并加大了营销推广的力度,拓宽了市场;另一方面是公司主打产品获得市场认可。他介绍,公司自成立以来坚持“研发+生产”两条腿走路,近百人团队中,研发人员约30人,形成了以博士为领头的研发团队,建有广东省工程技术中心。

对万汉制药来说,发展中的一个重要“转折点”是2017年被香港上市公司兼并,公司在研发和市场方面有了更充足的资金支持,发展进入高速期。

与万汉制药一样,广东先通也走上了一条兼并,强强联合的发展之路。该公司于2015年落户华南现代中医药城,2016年,北京先通公司进行收购,改名为广东先通。2015年

该公司营业收入只不过千万元,2017年达到了4千万元,2018年实现超亿元。

北京先通公司是新三板挂牌企业,兼并后相当于完善了广东先通的创新链和产业链,特别是解决中小企业前期研发投入不足和周期长的“痛点”,增强中小企业“研发+生产+销售”的竞争力。

该公司负责人谭翠丽说,广东先通可以把总部的研发

成果在中山基地加快小试和中试,促进研发成果快速转化,以及有更多的精力和实力考虑整合下游厂商资源,形成一条完善的链条。

谭翠丽介绍,集团总部还于去年在华南现代中医药城投资成立了分子影像科技有限公司,投资上千万元建成了冻干粉车间,为中山基地的发展增强了新动能。

记者获悉,通过引进外

的知名品牌来兼并中小型健康医药产业企业是我市加快健康产业发展行动计划(简称“旋风计划”)的奖励内容之一。针对药企兼并现象,健康产业业内人士认为,制药行业的投资周期长,前期需要经过一个漫长的时间,但未来前景看好,通过兼并可以解决中小企业发展中面临的上述“痛点”,整合资源,提高竞争力。

文/本报记者 谭华健 图/通讯员 周宏陶

火炬区出台相关政策,加快对高端装备制造和光电产业发展扶持力度

新引进项目可获贷款贴息

本报讯(记者 谭华健)记者2月19日从火炬区获悉,日前该区印发了《中山火炬开发区高端装备制造产业发展专项资金管理暂行办法》《中山火炬开发区光电产业发展专项资金管理暂行办法》,进一步加大对高端装备制造和光电产业的发展。

该区财政每年安排最高不超过3000万元,用于支持高端装备制造产业项目引进、高端装备制造产业发展壮大、公共服务平台建设等的专项资金,从该区

重点产业扶持专项资金中列支。

据介绍,该专项资金资助范围及方向包括:支持高端装备制造产业项目、关键技术的引进(含新增厂房面积3000平方米及以上的扩产项目、总部在该区的“一区多园”项目);支持高端装备制造产业公共服务平台和公共检验检测平台建设;经市、区批准支持的其他重点项目。专项资金资助标准中涵盖了9项内容,包括对新引进的高端装备制造产业项目、评价为一类的新引进高端装备制造

产业项目;获得市资助的高端装备制造产业公共服务平台和公共检验检测平台等进行扶持。比如,对新引进的重大高端装备制造产业项目给予贷款贴息,项目评价为一类,且正式投产3年内年销售收入超过3亿元的,按不高于同期银行贷款利率予以利息补贴,贴息的贷款总额不超过3000万元,贴息扶持不超过2年。对获得市首台(套)研发资助及获得市工作母机产品应用推广资助的,给予不高于1:0.5配套资助,

同一年度单个企业最高资助不超过300万元。对获得市固定资产投资资助的项目给予1:1配套支持,单个项目最高不超过1000万元。

《中山火炬开发区光电产业发展专项资金管理暂行办法》旨在进一步加快广东省战略性新兴产业(中山光电产业)基地以及中山成像与光电产业新型产业集群的建设。该办法中所称光电产业是指光电显示和光成像产业,主要包括光学镜头、光电元器件、光电显示、

光输入/输出、光存储、光通信、激光、光伏发电、半导体照明和光电产品专用制造设备等光电周边产品。

该区从重点产业扶持专项资金中列支,每年最高不超过3000万元的专项资金,用于支持光电产业项目引进、光电产业发展壮大、公共服务平台建设等。专项资金资助对象为在该区工商注册和税务登记,具有独立法人资格的工业企业、事业单位、公共服务平台、公共检验检测平台或行业协会。

五大商业银行纷纷设立理财子公司

投资理财门槛降低 产品可直接进股市

随着日前工行设立理财子公司的申请获批,工、农、中、建、交5家大型商业银行均已拿到设立理财子公司的“通行证”,预计不久将会陆续开业。银行理财子公司这一新事物的到来,将如何影响你我的投资?

■投资门槛降低:销售起点不设硬性要求

“平时自己的一些小钱散钱会放在余额宝,但收益率一路走低,七日化收益已跌到2.5%左右。”日前,北京市民许先生向记者分享了近期的理财规划,“随着银行理财门槛的降低,我正考虑把更多的资金投向银行理财。”

根据《商业银行理财子公司管理办法》,理财子公司发行的公募理财产品将不再设置销售起点。这意味着银行理财与公募基金一样,1元钱就可以起投。

业内人士表示,去年银行理

财新规将理财产品销售起点从5万元降至1万元。尽管如此,一些才开始攒钱的年轻人仍觉得受困于投资门槛,只能选择“宝宝类”货币基金产品。此次通过理财子公司进一步降低投资门槛,无论对银行和投资者来说都是利好。

“随着投资者不断成熟,降低银行理财产品门槛确有必要,有助于银行理财产品更加普惠化,覆盖更多的普通投资者。”中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼说。

■投资范围拓宽:产品可直接进股市

除投资门槛下降外,理财子公司将带来的另外一大变化就是产品投资范围的拓宽。当银行公募理财产品可以直接投资股市了,你会不会来“尝尝鲜”?

根据现行监管规定,银行私募理财产品可以直接投资股票,但公募理财产品需要借道各类公募基金间接进入股市。而随着理财子公司的成立,其发行的公募理财产品可以直接投资股票。“这对银行来说意味着理财

产品投资范围扩大,产品创新的空间更大。对股市来说,将可以引入更多的长期稳定资金。”董希淼说。

当然,有投资者担心:银行公募理财产品面向的是普通投资者,放开投资限制是否会增加风险?

对此,专家认为,虽然从制度上允许银行理财产品进入股市,但并不意味着理财资金会大量进入股市。在审慎经营策略下,银行资管对权益类资产的配置比例可能不会快速提升,毕竟稳健安全才是银行理财的核心优势。此外,基于对风险防范的考量,监管对股票投资的集中度提出了严格要求。

■投资风险自担:购买产品要更用心

很多投资者选择购买银行理财产品,看中的是有银行信用做背书,能够稳赚不赔。但银行理财子公司成立后,强化了理财业务风险隔离,逐步打破刚性兑付。有人不禁担心,这是否意味

着理财产品难再保本了?

“按照资管新规,以银行信用担保的保本型理财产品将不再推出,并不意味着银行理财产品风险的上升。”一家股份制银行的资产管理部负责人表示,资管新规实施后,严格意义上的银行保本产品就是一般性存款和结构性存款,但是银行的资产管理人可以通过专业能力、资产配置和组合管理,帮助投资者实现稳定的收益。

记者了解到,在当前过渡期,不少银行正在调整产品结构,保本型理财产品发行额度大幅减少。银行理财子公司成立后,其发行的产品也不可能再承诺保本收益。

董希淼表示,未来以子公司形式开展业务将成为商业银行理财业务经营的主流模式,理财子公司作为独立的法人机构,自主经营、自负盈亏,这对银行的投研能力提出更高要求,也要求投资者购买产品时更用心。

据新华社

本版联合主办单位

- 中山火炬开发区管委会
- 中山市科学技术局
- 中山市科学技术协会

我市发放2018年科技创新券

39家企业共获500万元

本报讯(记者 谭华健 通讯员 黄奋敏)2月19日,市科技局公布了“关于发放2018年科技创新券(协同创新券)的通知”。此批共对广东隆赋药业股份有限公司、达石药业(广东)有限公司等符合要求的39家企业发放协同创新券50张,发放金额500万元。

据介绍,2018年我市创新券发放总金额为6500万元,其中协同创新券额度500万元,已达到发放额度。科技创新券按申请顺序发放,经初审、审核和公示等环节,每张创新券编号唯一,不得转让和买卖,有效期一年,各企业需及时开展兑现。

中顺洁柔 涉足化妆品领域

发布公告称,已完成工商变更登记

本报讯(记者 周振捷)近日,中山上市企业中顺洁柔发布公告,宣布完成工商变更登记。公告显示,中顺洁柔对经营场所、经营范围、注册资本等进行了变更,值得关注的是其变更后的经营范围,新增了化妆品、卫生用品、无纺布制品等。这意味着,这家国内知名生活用纸企业正式宣布涉足化妆品领域。

据透露,中顺洁柔新增化妆品等业务与其主营业务承压不无关系。其官网信息显示,该企业产品品类集中于卷纸、无芯卷纸、抽纸、纸巾、湿巾五大类。此前的2018年三季报显示,中顺洁柔前三季度营业收入为40.8亿元,同比增21.74%;归属股东的扣除非经常性损益的净利润为2.86亿元,同比增24.32%。尽管利润有所增长,但企业财务压力一直都在。报告期内,中顺洁柔的短期借款增长了2.32亿元,长期借款增加了0.95亿元。

因此,中顺洁柔把托管经营范围目标瞄准在近年增长势头明显的化妆品领域。据悉,目前该企业已经在研发个人护理产品,将来会继续提升研发能力,不断推出新产品、新品类。

深沪A股昨日震荡整固

两市成交金额突破6000亿元

据新华社电 暂别前一交易日的全线上攻,19日A股震荡整固。上证综指勉强收红,深市三大股指齐齐收跌,不过跌幅比较温和。在前一交易日基础上,沪深两市成交继续放大,总量突破6000亿元。

当日上证综指以2759.50点小幅高开,早盘上摸2780.78点的全天高点后开始震荡回调,午后探至2737.59点。此后沪指再度走高,尾盘勉强收红,2755.65点的收盘点位仅较前一交易日涨1.29点,涨幅为0.05%。

深证成指收报8440.87点,跌6.05点,跌幅为0.07%。

沪深两市逾1900只交易品种收跌,明显多于上涨数量。不计算ST个股,两市70多个个股涨停。

大部分行业板块维持上涨势头。保险以及前一交易日领涨的多元金融板块当日表现抢眼,涨幅双双超过4%。铁路、机场服务、航天国防等板块涨幅靠前。电信服务、摩托车两板块跌幅在1%以上。

沪深B指双双录得微弱涨幅。上证B指涨0.04%至286.33点,深证B指涨0.02%至937.87点。

在前一交易日基础上,沪深两市继续放量,分别成交2471亿元和3587亿元,总量突破6000亿元。

中小板指 昨跌0.10%

据新华社电 19日中小板指高开后震荡下行,以5534.39点报收,比上个交易日跌5.68点,跌幅0.10%。

中小板全日成交额为1563亿元,较上个交易日增加约170亿元。在当日交易的921只股票中,有426只收盘报涨,德豪润达、飞马国际、光洋股份等19只股票涨停。457只股票收盘报跌,新纶科技跌幅最大。英派斯等38只股票当日收平。

中小板当日共有72只个股的换手率超过一成,恒铭达换手率最高,为57.43%,其股价涨停。